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Auszüge aus den Sitzungen des Merscher Gemeinderates 
 
Gemeinderatssitzung vom 13. November 2023 
 
ANWESEND: HH: Malherbe M., Bürgermeister, Toussaint A., Krier H. und Reiland M., Schöffen 

HH/Damen: Bemtgen F., Caldarella M., Costa N., Feller-Wilmes J., Kass F., Krier M., 
Marques D., Miny R., Prickaerts P., Vullers W. und Weiler M., Gemeinderäte, 
Neyens T., Sekretär 

 
 

 
Bau eines Konferenzzentrums in Mersch 
 
Der Gemeinderat genehmigt einstimmig den detaillierten Vorentwurf (APD) mit Kostenvoranschlag für 
den Bau eines Konferenzzentrums in Mersch in Höhe von insgesamt 32.200.000,00 € inkl. MwSt.; 
 
Bildung und Zusammensetzung der beratenden Gemeindekommissionen 

 
Die Bildung und Zusammensetzung der beratenden Gemeindekommissionen und Arbeitsgruppen wurde 
einstimmig beschlossen. Ihre Zusammensetzung wurde im Gemengebuet 148 (Dezember 2023) 
veröffentlicht. 
Die Mitglieder für die noch nicht besetzten Posten werden in einer späteren Sitzung ernannt. 
 
Neufestsetzung des Sitzungsgeldes für die Mitglieder der beratenden Gemeindekommissionen 
 
Die Zulagen wurden auf Seite 7 des Gemengebuet 148 (Dezember 2023) veröffentlicht. 
 

 
Genehmigung der internen Verwaltungsordnung des Gemeinderats 
 
Der Gemeinderat beschließt die neue interne Verwaltungsordnung des Gemeinderats für die 
Legislaturperiode 2023 bis 2029.  
 

 
Genehmigung von Kostenvoranschlägen  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, Folgendes zu genehmigen  

- den Kostenvoranschlag für die Vorbereitungsarbeiten im Rahmen der Renovierung des Hauses 
Nr. 27, Rue Principale in Reckingen mit dem Gesamtbetrag von 100.920,00 € inkl. MwSt.; 

- den Kostenvoranschlag für die Erneuerung der Brücke am Ort "In Berzelt" in Rollingen mit 
einer Gesamtsumme von 33.100,00 € inkl. MwSt.  

 
 
Stadtplanung 
 
Der Gemeinderat billigt einstimmig: 
 

- die Erschließungsanträge von Herrn und Frau Kieffer-Peiffer aus Mersch sowie Herrn und 
Frau -Stančik-Stančíková aus Mersch bezüglich der Aufteilung einer im Grundbuch der 
Gemeinde Mersch, Sektion G von Mersch, eingetragenen Parzelle in drei Lose; 

- den Antrag von Frau Catherine Burg-Petit aus Mersch zur Aufteilung einer Parzelle, die im 
Grundbuch der Gemeinde Mersch, Sektion D von Beringen, eingetragen ist, in zwei Lose, von 
denen Los 1 für Wohn- und Bauzwecke bestimmt ist. 
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Abrechnungen von außerplanmäßigen Arbeiten 
 
Der Gemeinderat genehmigt einstimmig die folgenden Abrechnungen für außerplanmäßige Arbeiten: 
 

Entwurf und Haushaltsartikel 

Kostenvoranschlag in € inkl. 
MwSt. 

(Datum der Abstimmung im 
Gemeinderat) 

Ausgabe € 
inkl. MwSt. 

Wohnungsbau in Mersch, Bisserwee  1.680.000,00 (10.04.2017) 1.563.702,49 

Kommunale Beteiligung an den Kosten für 
Infrastrukturarbeiten in Wohnsiedlungen) 125.105,00 (19.05.2014) 120.766,28 

 
Verträge, Vereinbarungen und Urkunden 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, Folgendes zu genehmigen: 
 
a) den Kaufvertrag, mit dem die Dame Romaine Anny Schmit aus Lintgen und die Eheleute Simone 

Berthy Schmit und Jean Paul Léon Alzin der Gemeinde eine im Kataster in Sektion G von Mersch 
eingetragene Parzelle, Ort- genannt "Rue Adolphe Bouvart" für einen Gesamtpreis von 299,25 € 
verkaufen und deren öffentlicher Nutzen in der Eingliederung des bestehenden Bürgersteigs in den 
öffentlichen Bereich der Gemeinde besteht; 

c)  den Kaufvertrag, mit dem Herr Fernand Edmond Joseph Kellen aus Rollingen einen Teil der im 
Kataster der Gemeinde Mersch, Sektion E von Rollingen, Ort "In Batzen" eingetragenen 
Grundstücke zum Preis von 700 € / Ar verkauft, um dort einen Fußgängerweg anzulegen; 

d) den Kaufvorvertrag, mit dem Herr Jean Baptiste André Joseph Freimann aus Rodenburg der 
Gemeinde ein im Grundbuch der Gemeinde Mersch, Sektion C von Moesdorf, Ort "In Ae", 
eingetragenes bewaldetes Grundstück mit einer Gesamtfläche von 37,70 Ar für einen Gesamtpreis 
von 4.000,00 € verkauft; 

e) die Dienstbarkeitsvereinbarung zwischen der Gemeinde Mersch und dem Unternehmen Hoffmann 
Frères Énergie et Bois S.à.r.l. in Mersch, in der die Modalitäten für den Betrieb der 
Transformatorenstationen auf den Grundstücken der Gemeinde Mersch geregelt werden; 

f) den Mietvertrag, durch den die Gemeinde Mersch ein Wohnhaus in L-7570 Mersch, 19, Rue Nicolas 
Welter mit einer Wohnfläche von 133 m2 an Herrn Nathaniel Guth zu einem monatlichen Mietpreis 
von 1.300 € vermietet; 

h) den Mietvertrag, mit dem die Gesellschaft PLACE ST. MICHEL S.C.I. der Gemeinde Mersch 
Büroräume im Gebäude Nr. 9, Place Saint-Michel in Mersch für eine indexierte Monatsmiete von 
2.850 € (Miete + Vorauszahlungen auf die Nebenkosten) vermietet; 

i) die Konvention zwischen der Gemeinde Mersch und dem gemeinnützigen Verein «Mouvement pour 
l'Egalité des Chances Pour Tous» vom 9. November 2023 über die Entwicklung und Verwaltung 
eines generationsübergreifenden Schulbegleitdienstes in der Gemeinde Mersch. 

 
 
Kaufvorvertrag  
 
Der Gemeinderat genehmigt einstimmig den Kaufvorvertrag, durch den Frau Martine Marie Véronique 
Koenig und Frau Nicole Jeannette Koenig der Gemeinde Mersch das Wohnhaus mit Hof und allen 
Zugehörigkeiten und Nebengebäuden, gelegen in Mersch, 21B, Rue Nicolas Welter auf 6,62 Ar, zum 
Gesamtpreis von 600.000 EURO verkaufen. 
 
 
Verträge, Vereinbarungen und Urkunden 
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Der Gemeinderat genehmigt einstimmig die zwischen Herrn Franco Mangini aus Rollingen und der 
Gemeinde Mersch abgeschlossene Konvention, die das interkommunale Syndikat Sicona-Centre 
ermächtigt, Umweltschutzmaßnahmen auf einer im Kataster der Gemeinde Mersch, Sektion F von 
Reckange, Ort "Im Metschbech" eingetragenen Parzelle durchzuführen. 
 
Satzung eines Vereins 
 
Der Gemeinderat, nimmt die Vereinsstatuten zur Kenntnis, die vom Verein "Fédération 
Luxembourgeoise des Campeurs a.s.b.l.", abgekürzt F.L.C., mit Sitz in Beringen vorgelegt wurden. 
 
 
Verkehr 
 

- Änderung der allgemeinen Verkehrsordnung: Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das 
Bürgermeister- und Schöffenkollegium zu beauftragen, die vorgeschlagenen Bestimmungen zu 
überarbeiten und sie dem Gemeinderat in einer späteren Sitzung zur Beratung und 
Beschlussfassung vorzulegen;  

- Der Gemeinderat bestätigt einstimmig die verschiedenen temporären Verkehrsregelungen, die 
seit der letzten Sitzung des Gemeinderats vom Bürgermeister- und Schöffenkollegium erlassen 
wurden. 

 
Anpassung der Gebührenordnung für gebührenpflichtiges Parken 
 
Der Gemeinderat, beschließt einstimmig, die Gebührenordnung für das gebührenpflichtige Parken mit 
Wirkung vom 1er Januar 2024 wie folgt anzupassen: 
 
 

Park- und Abstellgebühr 
 
Tarifschema - Zuweisung von Tarifen nach Zonen 
Farbe Zone Stundensatz Maximale Parkdauer 
Grün 1,00€/h 5 Stunden (unverändert) 
Violette 0,30€/h 10 Stunden 
Blau 1,00€/h, kostenloses Parken bis zu 60 

Minuten 
3 Stunden 

Orange 2,00€/h, kostenloses Parken bis zu 30 
Minuten 

90 Minuten (unverändert) 

Rot Kostenlos 90 Minuten (unverändert) 
Weiß 0,50€/Stunde, kostenloses Parken bis zu 

120 Minuten 
10 Stunden 

 
Für Kurzzeitparken bis zu 30 Minuten in der "orangefarbenen" Zone, 60 Minuten in der "blauen" Zone 
bzw. 120 Minuten in der "weißen" Zone wird keine Parkgebühr erhoben, unter der Bedingung, dass der 
gebührenfreie Parkschein sichtbar hinter die Windschutzscheibe des Fahrzeugs gelegt wird.  
 
 

 
 
Mitteilungen des Kollegiums der Bürgermeister und Schöffen und Fragen der Ratsmitglieder 

 
 
Unter Ausschluss der Öffentlichkeit:  
 

- Der Gemeinderat beschließt bei Vorlage von zwei Kandidaten, die Dame Sandra Da Conceiçao 
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Fernandez vorübergehend zur Gemeindebediensteten mit dem Statut einer Gemeindebeamtin 
zu ernennen. 

 
- Der Gemeinderat beschließt bei Vorlage von einem Kandidaten die Dame India Van 

Kaufenbergh vorläufig als Gemeindebeamtin unter dem Statut einer Gemeindebeamtin zu 
ernennen. 


